



□ 闫广明

近年来,市委、市政府始终把创建省级文明城市作为推进经济社会发展的重要抓手和民心工程,不断强化创建工作举措、丰富创建内涵,经过全市人民的共同努力,吕梁的城市环境更美丽了、文明程度更高了、社会更和谐了,创建工作取得了很大成效。同时要清醒看到,创建工作问题依然较多。特别是在最近开展的两次模拟测评中,尽管成绩一次比一次好,也涌现出36个首批创建文明城市示范点位,但对标省级文明城市测评体系要求,一些点位在公共秩序、公共环境、公共文明等方面还存在短板,这些难啃的“硬骨头”如果不解决,文明创建就是空谈。

直面问题,才能解决问题。当前,我市创建省级文明城市工作已经到了攻坚冲刺阶段,如何用好两个多月时间,圆满完成创城达标呢?各级各部门只有严格按照测评体系和实地测评标准,对标对表找差距,从细微处入手,往细节上用力,确保不留下一块死角、不放过一个漏洞、不忽略一处盲点,从根本上提升城市品质和文明程度。

对标对表就要找准位置,找出差距,补齐短板。文明城市创建工作,有着严格的测评标准,任何一项工作存在短板都会影响到“大考”的通过。在实际工作中必须紧扣测评体系补短板,做到缺什么补什么、弱什么强什么、查什么备什么,确保“硬件”过得硬、“软件”不去分。各责任单位要提高思想认识,切忌将“创建”等同于“花钱”“搞活动”“额外的负担”,以“没钱”为借口,无限推迟创建工作;要认真研读标准,与本职业务同部署同推进,强化创建工作针对性和实效性,切忌造成创建“盲目”“随意”“胡子眉毛一把抓”的局面;要坚守“创建为民”的原则,持续完善公共服务设施,提升服务能力水平。

对标对表补短板 鼓劲加压再提升 ——三论全力推进省级文明城市创建工作

创城 我同行

CHUANGCHENGWOTONGXING

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:冯海砚 校对:白颖凯

刘亮亮 摄

清除牛皮癣 志愿在行动

“这些小广告太惹人烦、惹人嫌了,不仅影响市容,还存在许多虚假宣传,让许多不明真相的居民深受其害。”8月1日,离石区滨河街道组织各社区网格员及志愿者,深入街头巷尾,开展清理“牛皮癣”广告的志愿服务活动。清理过程中,志愿者们手拿钢丝球、小铲子、毛巾、扫把等清理工具,对墙壁、电线杆等处的“牛皮癣”仔细进行清理,做到墙上、柱上不留痕迹,地上不留垃圾。记者 冯海砚 摄

市金融办专项整治 助推文明城市创建

本报讯 (记者 刘子璇 实习生 郭晨阳) 我市启动创建省级文明城市工作以来,市金融办紧紧围绕网上申报诚信缺失问题治理和银行营业网点创建两项任务,压实压实金融机构主体责任,持续推进文明城市创建深入开展。

市金融办坚持把创建省级文明城市工作作为一项重要政治任务,成立机关创建工作领导组、制定实施方案,加强组织领导,形成工作合力,督促银行机构做好诚信缺失突出问题专项整治和窗口服务质量优化提升工作。联合人行、银保监局召集驻市13家金融机构同时建立健全工作跟踪督办机制,及时了解掌握银行机构创建工作进展,协调解决存在问题,推动创建工作有序开展。

开展文明示范创建,营造文明创城的浓厚氛围是市金融办推动文明城市创建深入开展的一项重要举措。市金融办在全市银行业金融机构中组织开展为期一个月的“窗口服务文明示范岗”创建评比活动,评选出20个服务网点在全市金融系统进行通报表扬,引导各营业网点以先进为榜样,大力弘扬文明新风,不断提升服务水平和员工文明素养,争当文明创建的先锋队和排头兵。

与此同时,市金融办通过开展专项整治,不断提升治理水平,组织开展“第三方财富管理公司”和衍生交易所排查整治活动,全面净化金融市场环境,严厉打击恶意逃废债等涉金融领域失信行为,加大资产清收追缴力度,维护银行机构合法债权。组织开展“守住钱袋子、护好幸福家”为主题的防范和处置非法集资宣传月活动和形式多样的线上、线下宣传活动,不断增强群众对非法集资风险的防范意识和识别能力,从源头上减少非法集资案件的发生。

创建文明城市是一项顺民意、得民心的利民工程、实事工程。市金融办将进一步建立健全机制,落实落细工作任务,开展督导检查,抓好统筹调度,力争在省级文明创建测评中取得好成绩。

齐,“六包”责任牌也十分醒目……这些景象,已经慢慢成为市区各大商铺和门店常态。

“我市创建省级文明城市工作迎检在即,我们沿街门店既是参与者,也是受益者。门店前的环境好了,自己做买卖也舒心,顾客也常常来往。”市区八一街一运动服装店店主深有感触地说。“门面形象代表的是商家的形象,我们一定要自觉维护市容秩序。自觉做到不占道经营,不违规设置户外广告牌和标识,不在店外摆卖,占道宣传,不占道加车、堆物,不乱扯乱挂、乱搭乱建,不私设停车位、违法停放车辆,积极劝阻他人乱摆乱卖、乱停乱放等行为,让井然有序的店面成为城市一道靓丽的风景线。”市区步行街一家化妆品店主表示。

门前体现着商家文明,考验着整个城市的文明。”广大商户和沿街单位既是文明城市的创建者,也是文明城市的受益者。广大商户,以及沿街单位要以“文明吕梁我有责,吕梁文明我自豪”的主人翁姿态,肩负起“门前六包”之责,从门前一点一滴做起,让“门前六包”成为一种习惯、一种素养、一种时尚,共同以文明之姿,与城市共舞,续写文明奋进之笔。”市创城办相关负责人表示。

市区商户自觉做好门前“六包” 扮靓城市街景 营造文明氛围

本报讯 (记者 冯海砚) “每天都会安排专人定时检查门店周边卫生情况、车辆乱停乱放情况,确保门店前环境卫生整洁,摩托车、电动车摆放有序。”8月8日下午,在市区宏泰广场一蛋糕店门口,正好碰到有顾客骑乘电动车前来购买蛋糕,店内导购赶忙迎了上去,一来指导顾客规范停车,二来引导顾客进店选购商品。连日来,市创城办向市区广大商户和沿街单位发出倡议,号召广大商户和沿街单位严格落实门前“六包”责任制,让文明持续扮靓城市。

对标对表就要在“细”上下功夫,在“实”上做文章。创建省级文明城市指标多、考核细、要求严,难度大,尽管我市为此做了大量工作,但在模拟实测还是暴露出了诸如一些单位、营业网点门前“六包”落实不到位,有些街道机动车与非机动车混行、行人闯红灯以及一些点位得分不到80分等问题。这就要求各责任单位要在创文冲刺最后阶段,从整体着眼,从细微处入手,认真落实门前“六包”、小区包联共建机制、进一步深化“文明交通我劝导”等志愿服务活动,只有把每一个文明细节都做到位,让公共秩序经得起“细评”、环境卫生经得起“细看”、基础设施经得起“细查”,才能实现我市创建省级文明城市的目标。

天气及时清理积水、积雪、积冰,保持地面无积水、积雪、积冰;包市容秩序要保持门前公共秩序良好,不得有违规占道经营、乱摆乱放、乱搭乱建、乱拉乱挂、乱贴乱画、乱停乱放车辆行为,不得私设地锁等,督促机动车、共享单车、电动车等有序停放;不将餐饮烟道(烟囱)设置在街面,空调设施不占用人行道;按规定进行施工作业,施工现场按规范围挡,竣工后及时清理;商户在门前搞促销活动,需经市城管局审批后方可进行。包立面美观要保持责任区内建筑物立面整洁、美观、无破损,不在墙壁门窗及橱窗乱写乱画、乱贴乱挂等;户外广告、门头牌匾、空调外机和排水(气)管等户外设施设置规范,无乱安乱装现象;户外广告、标牌设施符合规定,整洁醒目、字迹清晰,夜间亮化显示完整。包绿化管理要保持门前花草树木完好,不践踏草地、损毁苗木,不擅自采摘花果,不在树木上钉钉、架线、拴系物品等;不擅自砍伐、移植、修剪树木;不损坏绿地围栏、标牌、花池、盆栽盆花盆景等绿化设施;不向绿地内倾倒垃圾、污水和堆放杂物。包设施管护要保持门前基础设施完好,爱护责任区内的井盖、雨水篦子、环卫设施、路灯路牌、电力通信、公安交通、绿地护栏、休闲座椅等市政公用设施,及时劝阻、制止毁坏、擅自改动公共设施行为;发现公用设施损坏时,要及时通知相关部门维修。包责任落实就说要求责任人应当按照“门前六包”责任制的规定,履行其责任区域内的管理维护责任;同时遵守市民文明公约、市民文明守则、行业规范,并督促周围人遵照执行。

说白了就是影响城市市容市貌的事情,广大商户和沿街单位要有“各自自扫门前雪”的义务,还要有“多管他人瓦上霜”的责任。

倡议书发出以来,大部分街道、广场等公共场合变了。人行道上干净整洁,门店规矩经营,玻璃橱窗宽敞明亮,电动车停放得规范整